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Παλεπηζηήκην  Ισαλλίλσλ, Τκήκα Οηθνλνκηθψλ Δπηζηεκψλ  

ΟΙΚ 201, Δηζαγσγή ζηα Οηθνλνκηθά ΙΙ 

Γηδάζθσλ: Γεκήηξηνο Φαηδεληθνιάνπ 

 

Σύνολο Ερωηήζεων 1 
 

Οδηγίες 
 

Γίδνληαη νη παξαθάησ αζθήζεηο (κέξνο Α) θαη εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο (κέξνο Β) επί ηεο χιεο ησλ 

Κεθαιαίσλ 1-3 ηνπ βηβιίνπ. Γηα θάζε εξψηεζε πνιιαπιήο επηινγήο, πξνηείλνληαη 4 απαληήζεηο, (α), (β), (γ) 

θαη (δ). Σεκεηψζαηε την καλύτερη κ’ έλα θχθιν. Γηα ηελ απην-αμηνιφγεζή ζαο, αλαξηψληαη ζε μερσξηζηφ 

αξρείν θαη νη απαληήζεηο ζηηο εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο. Κάληε ην ίδην θαη γηα ηηο 20 εξσηήζεηο 

πνιιαπιήο επηινγήο πνπ δίδνληαη ζην ηέινο ηνπ θάζε θεθαιαίνπ ηνπ βηβιίνπ (νη απαληήζεηο δίδνληαη ζην 

ηέινο ηνπ βηβιίνπ). Η εμάζθεζή ζαο απηή είλαη απαραίηηηη γηα ηελ επηηπρία ζαο ζηηο εμεηάζεηο. 
 

 

Α. Αζκήζεις 

 

Κεθ. 1 ηνπ βηβιίνπ, Αζθήζεηο 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 1.8. 

Κεθ. 2 ηνπ βηβιίνπ, Αζθήζεηο 2.2, 2.3, 2.4, 2.5, 2.7. 

Κεθ. 3 ηνπ βηβιίνπ, φιεο ηηο Αζθήζεηο, 3.1-3.11. 
 

 

Β. Ερωηήζεις πολλαπλής επιλογής 

 

Β.1. Από ηο Κεθάλαιο 1 ηοσ βιβλίοσ: 

 

1. Η γεληθή θπβέξλεζε πεξηιακβάλεη  

(α) κφλν ηα ππνπξγεία 

(β) ηα ππνπξγεία θαη ηελ ηνπηθή απηνδηνίθεζε 

(γ) ηα ππνπξγεία, ηελ ηνπηθή απηνδηνίθεζε θαη ηελ θνηλσληθή αζθάιηζε 

(δ) ηα ππνπξγεία, ηελ ηνπηθή απηνδηνίθεζε, ηελ θνηλσληθή αζθάιηζε θαη ηηο ΓΔΚΟ 

 

2. Αλ κία ρψξα έρεη πλεόνασμα ζην ηζνδχγην ηξερνπζψλ ζπλαιιαγψλ, ηφηε είλαη απαξαίηεην λα ηζρχεη φηη 

(α) ε παξαηεξνχκελε αθαζάξηζηε επέλδπζε είλαη κηθξφηεξε απφ ηελ εζληθή απνηακίεπζε 

(β) ε παξαηεξνχκελε αθαζάξηζηε επέλδπζε ηζνχηαη κε ηελ εζληθή απνηακίεπζε 

(γ) ε παξαηεξνχκελε αθαζάξηζηε επέλδπζε είλαη κεγαιχηεξε απφ ηελ εζληθή απνηακίεπζε 

(δ) ε θπβέξλεζε έρεη έιιεηκκα ηνπ θξαηηθνχ πξνυπνινγηζκνχ 

 

3. Έζησ φηη θαηά ην έηνο 2010 έλα εξγνζηάζην παξήγαγε πξντφλ αμίαο €1 εθαηνκκπξίνπ. Καηά ην ίδην έηνο, 

φκσο, ην εξγνζηάζην απηφ δεκηνχξγεζε ξχπαλζε ηνπ πεξηβάιινληνο, ε νπνία εθηηκάηαη φηη έβιαςε ηνπο 

θαηνίθνπο ηεο πεξηνρήο θαηά €300.000. Σπλεπψο, ε ζπκβνιή ηνπ ελ ιφγσ εξγνζηαζίνπ ζην ΑΕΠ ηεο ρψξαο, 

φπσο απηφ κεηξείηαη επηζήκσο, γηα ην έηνο 2010 ήηαλ  
(α) €700.000  (β) €1.300.000   (γ) €1.000.000   (δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

4. Έλα παξάδεηγκα θετικής νηθνλνκηθήο αλαιχζεσο είλαη ην εξψηεκα 

(α) πξέπεη λα επηβιεζνχλ λένη θφξνη ή φρη; 

(β) πξέπεη λ’ απμεζνχλ νη θξαηηθέο δαπάλεο γηα ηελ Παηδεία ή φρη; 

(γ) πξέπεη λα παξακείλνπκε ζηελ Δπξσδψλε ή φρη; 

(δ) έρνπκε ηψξα ζηαζηκνπιεζσξηζκφ ή φρη;  

 

5. Καηά θαλφλα, έλα καθξννηθνλνκηθφ ππφδεηγκα 

(α) απνηειεί ππεξαπινπνίεζε ηεο πξαγκαηηθφηεηαο  

(β) πεξηγξάθεη κε αθξίβεηα ηελ πξαγκαηηθφηεηα 

(γ) ελζσκαηψλεη ππνζέζεηο πνπ είλαη ξεαιηζηηθέο 

(δ) απνηειείηαη κφλν απφ ιφγηα, ρσξίο εμηζψζεηο θαη δηαγξάκκαηα 
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6. Έλα παξάδεηγκα ελδηακέζνπ αγαζνχ είλαη 

(α) φια ηα παξαθάησ 

(β) ην παζηεξησκέλν γάια πνπ αγνξάδεη ν θαηαλαισηήο απφ ην γαιαθηνπσιείν ηεο γεηηνληάο ηνπ  

(γ) ην ραξηί πνπ αγνξάδεη ην ηππνγξαθείν γηα ηελ έθδνζε βηβιίσλ 

(δ) νη θισζηέο πνπ αγνξάδεη ν θαηαλαισηήο απφ κία ππεξαγνξά γηα δηθή ηνπ ρξήζε  

 

7. Η κεηαβιεηή «επέλδπζε» είλαη 

(α) ξνή  (β) απφζεκα  (γ) ιφγνο   (δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 
 

8. Η κεηαβιεηή «θεθάιαην» είλαη 

(α) ξνή  (β) απφζεκα  (γ) ιφγνο   (δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

9. Η κεηαβιεηή «πνζνζηφ αλεξγίαο» είλαη 

(α) ξνή  (β) απφζεκα  (γ) ιφγνο   (δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

10. Σε κία ππνζεηηθή ρψξα γηα έλα ζπγθεθξηκέλν έηνο, ππάξρνπλ ηα εμήο ζηνηρεία (φια ζε δηζεθαηνκκχξηα 

επξψ): C = 1000, Ιag = 700, G = 400, Χ = 200 θαη ΙΜ = 700. Δπνκέλσο, GDP =  

(α) 3000  (β) 1600  (γ) 1200  (δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

 

Β.2. Από ηο Κεθάλαιο 2 ηοσ βιβλίοσ: 

 

1. Απηφο πνπ ράλεη πεξηζζφηεξν ζ’ έλα κε αλακελφκελν πιεζσξηζκφ είλαη 

(α) ε θπβέξλεζε  (β) νη επηρεηξήζεηο  (γ) νη δαλεηζηέο   (δ) νη δαλεηδφκελνη 

 

2. Μαθξνρξφληα, ν ζπνπδαηφηεξνο πξνζδηνξηζηηθφο παξάγσλ ηνπ βηνηηθνχ επηπέδνπ κίαο ρψξαο είλαη 

(α) ε αχμεζε ηνπ θεθαιαίνπ πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζηελ παξαγσγή 

(β) ε ρξήζε ησλ ειεθηξνληθψλ ππνινγηζηψλ ζηελ παξαγσγηθή δηαδηθαζία 

(γ) ε αχμεζε ηνπ νλνκαζηηθνχ ΑΕΠ, ε νπνία επηηξέπεη ηελ αχμεζε ησλ νλνκαζηηθψλ κηζζψλ 

(δ) ε αχμεζε ηεο παξαγσγηθφηεηαο ηεο εξγαζίαο  

 

3. Η «αλεξγία ηξηβήο» αλαθέξεηαη ζε άηνκα πνπ είλαη άλεξγνη 

(α) επεηδή είηε ηα πξνζφληα ηνπο δελ ηαηξηάδνπλ κε απηά πνπ απαηηνχληαη απφ ηηο δηαζέζηκεο ζέζεηο 

εξγαζίαο, είηε αξλνχληαη λα κεηαθηλεζνχλ ζε άιιε γεσγξαθηθή πεξηνρή, φπνπ κπνξνχλ λα βξνπλ εξγαζία 

(β) ιφγσ επνρήο ηνπ έηνπο, φπσο νη νηθνδφκνη, ηα ηνπξηζηηθά επαγγέικαηα θ.ά. 

(γ) ιφγσ πθέζεσο 

(δ) επεηδή είηε εηζέξρνληαη γηα πξψηε θνξά ζηελ αγνξά εξγαζίαο, είηε επαλέξρνληαη κεηά απφ θάπνηα 

εθνχζηα απνρή ηνπο, είηε κεηαθηλνχληαη απφ ζέζε ζε ζέζε 

 

4. Η «δηαξζξσηηθή αλεξγία» αλαθέξεηαη ζε άηνκα πνπ είλαη άλεξγνη 

(α) ιφγσ επνρήο ηνπ έηνπο, φπσο νη νηθνδφκνη, ηα ηνπξηζηηθά επαγγέικαηα θ.ά. 

(β) ιφγσ πθέζεσο 

(γ) επεηδή είηε ηα πξνζφληα ηνπο δελ ηαηξηάδνπλ κε απηά πνπ απαηηνχληαη απφ ηηο δηαζέζηκεο ζέζεηο 

εξγαζίαο, είηε αξλνχληαη λα κεηαθηλεζνχλ ζε άιιε γεσγξαθηθή πεξηνρή, φπνπ κπνξνχλ λα βξνπλ εξγαζία 

(δ) επεηδή είηε εηζέξρνληαη γηα πξψηε θνξά ζηελ αγνξά εξγαζίαο, είηε επαλέξρνληαη κεηά απφ θάπνηα 

εθνχζηα απνρή ηνπο, είηε κεηαθηλνχληαη απφ ζέζε ζε ζέζε 

 

5. Όηαλ ε θπβέξλεζε ρξεζηκνπνηεί ηε λνκηζκαηνθνπία σο πεγή εζφδσλ (seigniorage), ηφηε  

(α) φια ηα παξαθάησ 

(β) δεκηνπξγεί πιεζσξηζκφ 

(γ) κεηψλεη ηελ αγνξαζηηθή δχλακε ηνπ ρξήκαηνο πνπ ήδε θαηέρνπλ ηα λνηθνθπξηά 

(δ) νπζηαζηηθά επηβάιιεη έλα ζησπεξφ θφξν  

 

6. Έζησ φηη κεηαμχ ησλ εηψλ t1 θαη t2 ην πξαγκαηηθφ ΑΕΠ κίαο ρψξαο κεηψζεθε θαηά 1,5%, ελψ, θαηά ηελ 

ίδηα ρξνληθή πεξίνδν, ην νλνκαζηηθφ ΑΕΠ ηεο απμήζεθε θαηά 2,5%. Δπνκέλσο, θαηά ηελ ελ ιφγσ ρξνληθή 

πεξίνδν, ν απνπιεζσξηζηήο ηνπ ΑΕΠ ηεο ρψξαο 

(α) απμήζεθε θαηά 2,5%  (β) κεηψζεθε θαηά 4%  (γ) απμήζεθε θαηά 4% (δ) κεηψζεθε θαηά 1,5% 
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7. Έλαο ιφγνο γηα ηνλ νπνίν ιέκε φηη ν πιεζσξηζκφο κεηψλεη ηελ επεκεξία καο είλαη  

(α) φια ηα παξαθάησ 

(β) ε απνηπρία ηνπ θξάηνπο λα δηαηεξήζεη ζηαζεξή κία κνλάδα κεηξήζεσο αγνξαζηηθήο δπλάκεσο  

(γ) φηη νη θαηαλαισηέο παζαίλνπλ ζχγρπζε θαη ζπαηαινχλ ην ρξφλν ηνπο ςάρλνληαο γηα θζελφηεξεο αγνξέο 

(δ) φηη κεηψλεη ηελ ηθαλφηεηα ησλ επηρεηξήζεσλ λα πξνβιέςνπλ ηηο δαπάλεο ηνπο φηαλ θαηαζηξψλνπλ ηα 

επελδπηηθά ηνπο ζρέδηα, νπφηε πιήηηεη ηελ νηθνλνκηθή κεγέζπλζε 

 

8. Ο φξνο «θφζηνο ηνπ ηηκνθαηαιφγνπ» (menu cost) αλαθέξεηαη  

(α) ζε φια ηα παξαθάησ 

(β) σο παξάδεηγκα φηη ν πιεζσξηζκφο έρεη θφζηνο αθφκε θαη φηαλ αλακέλεηαη 

(γ) ζην θφζηνο πνπ απαηηείηαη, ιφγσ πιεζσξηζκνχ, πξνθεηκέλνπ νη επηρεηξήζεηο λ’ αιιάδνπλ ζπρλά ηνπο 

ηηκνθαηαιφγνπο ηνπο θαη λα ηνπο απνζηέιινπλ ζηνπο πειάηεο ηνπο 

(δ) ζηνπο απαηηνχκελνπο πφξνπο γηα λ’ αιιάδνπλ ζπρλά νη ηηκέο ζ’ έλα πνιπθαηάζηεκα ζε πεξηφδνπο 

πιεζσξηζκνχ  

 

9. Έζησ φηη θαηά ηελ ηξέρνπζα πεξίνδν ην νλνκαζηηθφ επηηφθην είλαη in = 5%, ν αλακελφκελνο ξπζκφο 

πιεζσξηζκνχ είλαη π
e
 = 5% θαη ν θνξνινγηθφο ζπληειεζηήο επί ησλ θαηαζέζεσλ είλαη τ = 10%. Τν κεηά-

απφ-θφξνπο πξαγκαηηθφ επηηφθην, φηαλ θνξνινγείηαη ην νλνκαζηηθφ (θαη φρη ην πξαγκαηηθφ) εηζφδεκα, είλαη 

(α) 0,5%  (β) 0%  (γ) -0,5%  (δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

10. Οη θπβεξλήζεηο ζπρλά επηβάιινπλ έλα «θφξν πιεζσξηζκνχ» (inflation tax), πνπ ζεκαίλεη φηη ζε 

πεξηφδνπο πιεζσξηζκνχ 

(α) απμάλνπλ ηνπο θνξνινγηθνχο ζπληειεζηέο επί ηνπ εηζνδήκαηνο  

(β) θνξνινγνχλ θαη εηζνδήκαηα πνπ πξηλ δελ θνξνινγνχζαλ 

(γ) δαλείδνληαη απφ ην θνηλφ γηα λα ρξεκαηνδνηήζνπλ ηα ειιείκκαηά ηνπο  

(δ) ηίπνηε απφ ηα πξνεγνχκελα 

 

 

Β.3. Από ηο Κεθάλαιο 3 ηοσ βιβλίοσ: 

 

1. Θεσξήζαηε δχν ρψξεο, Α θαη Β, νη νπνίεο έρνπλ εκπνξηθέο ζρέζεηο ρσξίο πεξηνξηζκνχο. Υπνζέζαηε φηη ην 

θφζηνο κεηαθνξάο είλαη κεδέλ. Σηε ρψξα Α, έλαο εξγαδφκελνο κπνξεί ζε κία εκέξα λα παξαγάγεη είηε 5 

παηδηθά πνδήιαηα είηε 1 βαξέιη πεηξέιαην, ελψ ζηε ρψξα Β έλαο εξγαδφκελνο κπνξεί ζε κία εκέξα λα 

παξαγάγεη είηε 5 παηδηθά πνδήιαηα είηε 10 βαξέιηα πεηξέιαην. Σπλεπψο, ε ρψξα Α 

(α) έρεη απφιπην πιενλέθηεκα έλαληη ηεο Β ζηελ παξαγσγή πεηξειαίνπ 

(β) έρεη ζπγθξηηηθφ πιενλέθηεκα έλαληη ηεο Β ζηελ παξαγσγή πεηξειαίνπ 

(γ) πξέπεη λα εηζάγεη παηδηθά πνδήιαηα απφ ηε Β 

(δ) πξέπεη λα εηζάγεη πεηξέιαην απφ ηε Β 

 

2. Αλ ην επξψ (€) αλαηηκεζεί, ηφηε νη εμαγσγέο ηεο Δπξσπατθήο Δλψζεσο αλακέλνληαη λα 

(α) κεησζνχλ θαη νη εηζαγσγέο ηεο λ’ απμεζνχλ 

(β) απμεζνχλ θαη νη εηζαγσγέο ηεο λα κεησζνχλ 

(γ) απμεζνχλ θαη νη εηζαγσγέο ηεο επίζεο λ’ απμεζνχλ 

(δ) κεησζνχλ θαη νη εηζαγσγέο ηεο επίζεο λα κεησζνχλ 

 

3. Οη ζπνπδαηφηεξνη πξνζδηνξηζηηθνί παξάγνληεο ησλ ζπλαιιαγκαηηθψλ ηζνηηκηψλ μεσοπρόθεσμα είλαη 

(α) νη ξπζκνί απμήζεσο ηεο παξαγσγηθφηεηαο ηεο εξγαζίαο θαη ηνπ κνξθσηηθνχ επηπέδνπ 

(β) νη δηαθνξέο ζηνπο ξπζκνχο απμήζεσο ηνπ πξαγκαηηθνχ ΑΕΠ ησλ ζπλαιαζζνκέλσλ ρσξψλ 

(γ) νη δηαθνξέο ζηα επηηφθηα ησλ ζπλαιαζζνκέλσλ ρσξψλ θαη ε θίλεζε θεθαιαίσλ 

(δ) νη δαζκνί, νη πνζνζηψζεηο θαη νη ππφινηπνη πεξηνξηζκνί ηνπ δηεζλνχο εκπνξίνπ 

 

4. Η ζεσξία ηεο απφιπηεο ΡΡΡ ιέγεη φηη ε ζπλαιιαγκαηηθή ηζνηηκία αληαλαθιά 

(α) καθξνρξφληα ηηο δηαθνξέο ζηα επίπεδα ηηκψλ κεηαμχ ησλ ζπλαιιαζζνκέλσλ ρσξψλ 

(β) βξαρπρξφληα ηηο δηαθνξέο ζηα επίπεδα ηηκψλ κεηαμχ ησλ ζπλαιιαζζνκέλσλ ρσξψλ 

(γ) καθξνρξφληα ηηο δηαθνξέο ζηα επηηφθηα κεηαμχ ησλ ζπλαιιαζζνκέλσλ ρσξψλ 

(δ) βξαρπρξφληα ηηο δηαθνξέο ζηα επίπεδα ηεο ηερλνινγίαο κεηαμχ ησλ ζπλαιιαζζνκέλσλ ρσξψλ 
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5. Αλ κία ρψξα έρεη ρακειφηεξν ξπζκφ πιεζσξηζκνχ ζρεηηθά κε άιιεο ρψξεο, ηφηε 

(α) ρεηξνηεξεχεη ε αληαγσληζηηθφηεηά ηεο ζηηο δηεζλείο αγνξέο 

(β) βειηηψλεηαη ε αληαγσληζηηθφηεηά ηεο ζηηο δηεζλείο αγνξέο 

(γ) επέξρεηαη κία πξαγκαηηθή αλαηίκεζε ηνπ λνκίζκαηνο απηήο ηεο ρψξαο 

(δ) ην λφκηζκά ηεο ζα δηνιηζζαίλεη ζπλερψο    

 

6. Έζησ φηη νη φξνη εκπνξίνπ ηεο ρψξαο καο κεηψλνληαη. Απηφ ζεκαίλεη φηη 

(α) φια ηα παξαθάησ 

(β) θάζε κία κνλάδα εμαγσγψλ καο αληαιιάζζεηαη ηψξα κε ιηγψηεξεο κνλάδεο εηζαγσγψλ 

(γ) έλα δεδνκέλν επίπεδν εμαγσγψλ καο αγνξάδεη ηψξα ιηγψηεξα εηζαγφκελα αγαζά 

(δ) ην εηζφδεκά καο έρεη κεησζεί 

 

7. Αλ ην επηηφθην είλαη 5%, ε παξνχζα αμία €100 πνπ ζα εηζπξαρζνχλ ζ’ έλα έηνο απφ ηψξα είλαη 

(α) €105 πεξίπνπ  (β) €100 πεξίπνπ  (γ) €95 πεξίπνπ  (δ) €90 πεξίπνπ 

 

8. Τε «καχξε Γεπηέξα» (19-10-1987), ν δείθηεο ηνπ ρξεκαηηζηεξίνπ NYSE (ΗΠΑ) έπεζε θαηά 22,6%. Μία 

απφ ηηο αηηίεο ζηηο νπνίεο ε εθεκεξίδα Wall Street Journal ηεο 19-10-87 απέδσζε απηή ηε ζεακαηηθή πηψζε 

ήηαλ ε ηαρεία άλνδνο ησλ επηηνθίσλ ζηηο ΗΠΑ. Η ινγηθή ήηαλ φηη ε άλνδνο ησλ επηηνθίσλ ζηηο ΗΠΑ 

(α) ψζεζε ηηο ηηκέο ησλ νκνινγηψλ πξνο ηα θάησ θαη πνιινί ήζειαλ λα πσιήζνπλ ηηο κεηνρέο ηνπο θαη λ’ 

αγνξάζνπλ νκνινγίεο, νπφηε έπεζαλ θαη νη ηηκέο ησλ κεηνρψλ 

(β) ψζεζε ηηο ηηκέο ησλ νκνινγηψλ πξνο ηα πάλσ θαη πνιινί ήζειαλ λα πσιήζνπλ ηηο κεηνρέο ηνπο θαη λ’ 

αγνξάζνπλ νκνινγίεο, νπφηε έπεζαλ θαη νη ηηκέο ησλ κεηνρψλ 

(γ) αχμεζε ηε δήηεζε ζηνηρείσλ παγίνπ θεθαιαίνπ θαη κείσζε ηε δήηεζε ρξεκαηννηθνλνκηθψλ ηίηισλ, φπσο 

είλαη νη κεηνρέο, κε ζπλέπεηα ηε κείσζε ησλ ηηκψλ ηνπο 

(δ) φια ηα πξνεγνχκελα  

 

9. Σην ζχζηεκα ηνπ «θαλφλα ρξπζνχ», αλ ε ρψξα Α είρε πιεφλαζκα ζην ηζνδχγην πιεξσκψλ έλαληη ηεο 

ρψξαο Β, ηφηε ιεηηνπξγνχζε ν «κεραληζκφο ηηκψλ θαη ξνήο πνιπηίκσλ κεηάιισλ», δειαδή παξεηεξείην ε 

εμήο αθνινπζία γεγνλφησλ:  

(α) εηζξνή ρξπζνχ ζηε ρψξα Α απφ ηε ρψξα Β, κείσζε ηεο πξνζθνξάο ρξήκαηνο θαη ηνπ επηπέδνπ ηηκψλ ηεο 

Α, αχμεζε ησλ εμαγσγψλ θαη κείσζε ησλ εηζαγσγψλ ηεο Α 

(β) εηζξνή ρξπζνχ ζηελ Α απφ ηε Β, αχμεζε ηεο πξνζθνξάο ρξήκαηνο θαη ηνπ επηπέδνπ ηηκψλ ηεο Α, 

κείσζε ησλ εμαγσγψλ θαη αχμεζε ησλ εηζαγσγψλ ηεο Α 

(γ) εθξνή ρξπζνχ απφ ηελ Α πξνο ηε Β, κείσζε ηεο πξνζθνξάο ρξήκαηνο ηεο Α, κείσζε ησλ επηηνθίσλ ηεο 

Α, εηζξνή θεθαιαίσλ απφ ηε Β ζηελ Α, εμάιεηςε ηνπ πιενλάζκαηνο 

(δ) εθξνή ρξπζνχ απφ ηελ Α πξνο ηε Β, κείσζε ηεο πξνζθνξάο ρξήκαηνο θαη ηνπ επηπέδνπ ηηκψλ ηεο Β, 

αχμεζε ησλ εμαγσγψλ θαη κείσζε ησλ εηζαγσγψλ ηεο Α 

 

10. Αλ νη ξπζκνί πιεζσξηζκνχ ζηελ Δπξσπατθή Έλσζε θαη ζηηο Η.Π.Α. είλαη αληίζηνηρα 4% θαη 5%, ηφηε, 

καθξνρξφληα, ζα πεξηκέλακε ην επξψ 

(α) λ’ αλαηηκεζεί έλαληη ηνπ δνιαξίνπ Η.Π.Α. θαηά 1% πεξίπνπ 

(β) λα ππνηηκεζεί έλαληη ηνπ δνιαξίνπ Η.Π.Α. θαηά 1% πεξίπνπ 

(γ) θαη’ αξρήλ λα ππνηηκεζεί θαη κεηά λ’ αλαηηκεζεί 

(δ) θαη’ αξρήλ λ’ αλαηηκεζεί θαη κεηά λα ππνηηκεζεί 


